

希拉里宣布支持拜登競選美國總統



資料圖：美國前國務卿希拉里·克林頓\法新社

美國 2016 年民主黨總統候選人希拉里·克林頓 28 日公開表達了對前副總統拜登的支持。“很多人擁護你競選總統，我想加入這股支持聲浪。我希望你現在就是總統。”在當天的

一場線上競選活動中，希拉里與拜登通過直播互動。隨著前競爭對手桑德斯、沃倫，前“搭檔”奧巴馬以及現任眾議長佩洛西表態支持，希拉

里的加入，基本宣告了民主黨內代表不同選民群體的政治人物已陸續“集結”在拜登身後。他們的支持分別代表着民主黨“激進派”、非洲裔族群以及女性選民。

在談及新冠肺炎疫情時，希拉里說，“想一想，如果現在我們有一位聽取科學意見的總統，情況會有多么不同。在這樣的時刻，我們需要像拜登一樣的領導人。”

儘管希拉里在對話中把拜登稱為“朋友”，但兩人的過往交鋒要遠為複雜得多。早在 2008 年，拜登和希拉里曾一度競爭總統候選人提名。2016 年大選，拜登放棄參選；2020 年大選，希拉里不再競逐。

美國有線電視新聞網 (CNN) 稱，希拉里和拜登多年來的關係可以用“跌宕起伏”來形容。在希拉里輸掉 2016 年大選後，拜登曾暗批她的競選活動未能吸引中產階級選民。

相比其他重量級民主黨人的支持，希拉里的背書，讓拜登的競選議程多了一份回顧歷史的意味。4 年前，民主黨丟掉了密歇根、威斯康星、賓夕法尼亞三大關鍵搖擺州，導致選情逆轉。4 年後，民主黨將全國代表大會會址安排在了威斯康星最大城市密爾沃基。拜登在宣布參選後把首站競選集會定在了賓夕法尼亞的費城。

有分析指出，對於拜登而言，希拉里的支持沒有負面效應，但也看不出太多積極影響。兩人都是民主黨內的“建制派”，選民基礎很大程度上重疊。

美《國會山報》指出，根據蓋洛普 2017 年的調查，美國人對希拉里的評價“四六開”，負面大於正面。但希拉里的支持，可以在吸引女性選民和籌款能力上對拜登有所助益。

檢測廣死亡率低 德國成歐洲抗疫榜樣



圖：德國總理默克爾/美聯社

在新冠肺炎疫情席卷歐洲大陸兩個月後，各國掙扎着重回軌道，德國在 4 月 20 日率先復工。該國確診人數 15.7 萬，在歐洲排行第四，但 3.7% 的死亡率遠低於其他重災區，高達七成的治愈率更是在歐洲首屈一指。分析認為，德國前期準備充足、提前進行大規模檢測、醫療資源豐富功不可沒，但該國復工時間稍顯急躁，目前每日新增病例仍然在 2000 宗上下，復工后能否保存勝果、避免疫情二次暴發仍是未知數。

擔憂經濟+聯邦主義 疫情蔓延

德國在切斷俾博思通感染群鏈條後，便未再實行其他防範措施。而意大利從 2 月下旬起進入疫情暴發期，德國同期有多個城市舉行狂歡節，且許多在意大利度假的德國人返國，導致病毒迅速蔓延。德國衛生部 2 月 26 日承認正處於新冠病毒流行初期，表示疫情已經擴散到各地。但由於德國沒有中央性質的衛生部門，聯邦衛生部長施潘在非緊急狀態下只能提出建議而非強制執行，例如他 3 月初建議取消千人以上的大型活動，但具體決定只能交由各州決定。這種“聯邦主義”導致全國未及時採取統一的

防疫策略，德國在該階段感染人數迅速過千。另外，德國也因為經濟因素而猶豫不決，在意大利、法國、瑞士 3 月初紛紛關閉學校、禁止大型集會時，德國未採取類似行動。該國去年險些出現連續兩個季度經濟萎縮的“技術性衰退”，不願擾亂經濟運行，經濟部長阿爾特邁爾 3 月 2 日還堅持：“一定不能讓疫情破壞剛剛出現的經濟復蘇。”

切斷感染鏈 增加測試能力

在中國去年 12 月 31 日向世界衛生組織通報出現不明傳染病後，德國在 1 月 6 日就成立了一個永久性的監測委員會，密切關注疫情動態。柏林夏里特醫院病毒研究所在 1 月中就開發出檢測試劑，並幫助各州實驗室具備檢測的能力，這為德國在 3 月疫情大暴發時迅速提高大規模檢測能力打好基礎。德國 1 月 28 日出現第一樁社區感染，即巴伐利亞州汽車零件供應商俾博思通感染群。當局立刻從零號患者出發，順藤摸瓜找到了幾百人接受檢測，建立傳染鏈途徑，細致到發現其中兩名患者通過在食堂交換鹽瓶傳染。最終測出 16 人感染，其中僅有 1 人出現症狀，撲滅了疫情初期的火苗。

封鎖慢一拍 超低死亡率不再

3 月 11 日，德國總理默克爾終於發出嚴厲警告，稱該國面臨二戰後最大威脅，最多可能七成人感染，這番話使原本不重視疫情的民衆緊張起來。德國在 3 月 16 日關閉與法國、奧地利、瑞士等國的邊界，並在同日關閉了多數商鋪、酒吧、電影院和宗教場所。默克爾最終在 3 月 23 日頒出居家令，禁止超過兩人的聚會等，比法國和西班牙 3 月 14 日就下達居家令的反應慢上不少。這導致德國疫情 3 月底日新增確診一度超過 6000 人，初期僅 0.2% 的超低死亡率神話也逐漸升至 3% 以上。

不過，在大規模檢測和充足醫療資源的支撐

下，德國的死亡率還是遠低於鄰國。數據顯示，該國 3 月下旬每周檢測 50 萬人，同時段英國每天只能檢測 1 萬人，法國到了 4 月下旬每周也只能檢測 15 萬人。另外，德國病床密度本已是歐洲最高，在疫情當前還將全國 2.8 萬張深切治療部床位增至逾 4 萬張。因此，德國還是成功遏制住疫情，降低了基本傳染數 R，疾控機構羅伯特-科赫研究所表示，該國三月初 R 值為 3，自 3 月 22 日起穩定在 1 左右，到了 4 月中旬已降到 0.7，即平均每 10 個人傳播 7 個人。

脆弱階段性勝利 謹慎復工

默克爾 4 月 15 日宣布逐步解除疫情防控措施，從 4 月 20 日起重開部分商鋪，5 月 4 日起允許中小學逐步復課。不過兩人以上聚會的禁令仍然實行至 5 月 3 日，8 月底前沒有足球比賽、音樂會和節日盛典。默克爾嚴厲敦促民衆不要鬆懈，稱德國的防疫工作受到好評，取得“脆弱的階段性勝利”，假如疫情卷土重來，將是“一種屈辱”。該國每日新增案例在 4 月 17 日一度反彈至 3600 宗，但此後維持在 2000 上下波動，疫情曲線雖然放緩，但也算不上徹底壓平。

為了防止復工後疫情再次失控，德國也轉變口罩無用的觀念，16 個聯邦州從 22 日起都已下令“口罩強制令”，要求民衆在乘坐公共交通時必須佩戴口罩，大部分州也要求民衆購物時戴口罩。德國衛生部長施潘 17 日還表示，將在三周到四周內推出能夠追蹤患者移動軌迹的手機程式，方便民衆避疫，不過外界擔憂程式面世時間太晚，無法在復工初期幫助民衆。另外，德國每周都有示威者上街抗議社交距離，25 日更是吸引了千人聚集，加劇了播毒風險，不過幸好警察及時趕到并拘捕數十人。總而言之，德國復工之路還是充滿風險，稍有不慎將出現第二波疫情。（來源：大公報訊）